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SKALKY, ZÍDKY 

 

SKLAKY SE ZAKLÁDAJÍ NA VYVÝŠENÉM MÍSTĚ NEBO VE SVAHU  

A NA SLUNNÉM MÍSTĚ.  NEJVHODNĚJŠÍ DOBOU JE PODZIM.   

VE VYŠŠÍ SKALCE MUSÍME VYBUDOVAT PĚŠINU A SCHODY,  

PRO SNADNÝ PŘÍSTUP K ÚDRŽBĚ A ZÁLIVCE. JE LI TO MOŽNÉ,  

DOPLNÍME SKALKU POTŮČKEM NEBO JEZÍRKEM. SKLON SKALKY  

VOLÍME TAK, ABY TAM SLUNCE SVÍTILO CO NEJDELŠÍ DOBU  

NA CELOU PLOCHU. ROVINA SE PRO SKALKU NEHODÍ.  

HLAVNÍ SUROVINOU PRO BUDOVÁNÍ SKALKY JE KÁMEN,  

RŮZNĚ OPRACOVANÝ. 

 

POSTUP ZALOŽENÍ SKALKY:  

1.  VYZNAČÍME TVAR SKALKY A  

     URČÍME JEJÍ SKLONU KE SLUNCI.  

2.  ODSTRANÍME VRCHNÍ PŮDU  

     S PLEVELEM. 

3.  JE LI TO NUTNÉ VYBUDUJEME  

     PROPUSTNÝ PODKLAD ZE ŠTĚRKU.  

4.  ZASYPEME SKALKU ZEMINOU A  

     OZNAČÍME JEDNOTLIVÉ PLOCHY. 

5.  DO ZEMĚ ZAPOUŠTÍME KAMENY,  

     TAK, ABY ULOŽENÍ VYPADALO PŘÍRODNĚ. SKUPINY KAMENŮ  

     POKLÁDÁME NEPRAVIDELNĚ. VELKÉ KAMENY USAZUJEME  



     NEJNÍŽE, MENŠÍ KAMENY DÁVÁME NAHORU.  

6.  SKALKU OSÁZÍME NA JAŘE SKALNIČKAMI A DOPLŇUJEME  

     DEKORAČNÍMI PRVKY.ROSTLINY ŘADÍME PODLE VZRŮSTU.  

     NENÍ HEZKÉ, KDYŽ JE SKALKA HUSTĚ ZAROSTLÁ. 

 

 

 

 

 

 

 

VHODNÉ ROSTLINY DO SKALKY: 

OCÚN, SNĚŽENKA, MODŘENEC, ZAKRSLÉ A NÍZKÉ JEHLIČNANY  

(KONIFERY), PLAZIVÉ FORMY FORMY CYPŘÍŠŮ, BOROVIC A TISŮ.  

Z VYŠŠÍCH ROSTLIN PAK AZALKY A LETNIČKY. MINIATURNÍ RŮŽE,  

HVOZDÍKY, DÁLE VŘESOVIŠTĚ, NETŘESKY. 

 

ZÍDKY 

 

SLOUŽÍ KE ZPEVNĚNÍ TERÉNU VE SVAHU A MÁ I DEKORATIVNÍ  

FUNKCI. OSAZUJEME JI SKALNIČKAMI. ZÍDKU TVOŘÍME  

Z PÍSKOVCE. NEVHODNÉ JSOU VALOUNY, LÁMAVÉ HORNINY A  

NEOPRACOVANÉ KVÁDRY. 

 



POSTUP: 

1.  ZÍDKU POKUD TO JDE, SMĚŘUJEME NA JIŽNÍ STRANU. MAJÍ  

     BÝT VYŠŠÍ NEŽ 1 METR A ŠIRŠÍ NEŽ 30 cm.  

2.  VYKOPEME ZÁKLAD ASI 20 cm PRO ZÁKLADOVÝ KÁMEN. 

3.  KLADEME KAMENY S MÍRNÝM SKLONEM K TERÉNU A KAMENY  

     PŘEKRÝVÁME PŘES MEZERY, ABY DO NICH NEZATÉKALA  

     VODA A NEZPŮSOBILA VYPLAVOVÁNÍ HLÍNY NEBO ROZTRŽENÍ  

     DÍKY MRAZU. 

4.  VNITŘNÍ SPÁRU DOSYPEME. 

5.  PŘEDNÍ STRANU OSADÍME LETNIČKAMI NEBO SKALNIČKAMI  

     NA JAŘE. NENÍ NUTNÉ OSADIT CELOU ZÍDKU. 

     OSAZUJEME VŘESY NEBO AZALKOU.  

 

SKALNIČKY DO  ZÍDEK: 

ŘEBŘÍČEK, TAŘICE, HUSENÍK, ZVONEK, HVOZDÍK, PROTĚŽ,  

PLAMÉNEK, LOMIKÁMEN, ROZCHODNÍK, NETŘESK. 


